

۵۔ ربوہ ۳۰ اگست۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۳۰ اگست۔ حضرت امیر مظلوم صاحب مدظلہا کا طبیعت اب بظہر قافلے سے سے بہتر ہے۔ بے مینی میں کی خبر سنا جاتی ہے اور عام حالت نسبتاً اچھی ہے اجاب توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ربوہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔ محرم میرزا اکبر علی صاحب اللہ تعالیٰ حضرت ربوہ موصوفہ کے علاج کے سلسلہ میں مدد فرمائے ۲۶ اگست سے ہجرت سے پہلے آئے ہونے میں آپ آئندہ صحت کاب میں مقیم رہیں گے۔

۵۔ ربوہ۔ عزم پرفیض شریعت الرحمٰل صاحب اسم۔ اسے کی ہمشیرہ ہمشیرہ ربوہ صاحبہ ماجور میں ممد۔ جگر اور گردہ وغیرہ کی تکلیف سے تشویشناک طور پر بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ و دیگر احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعاؤں کی کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کا لہر عطا فرمائے آمین۔

۵۔ تمام ایسی مجالس جنہوں نے ابھی تک ماہ اگست کا چندہ مرکا میں نہیں بھیجا یا کی خدمت میں اتماس ہے کہ مزید تاخیر کے بغیر ماہ اگست کا چندہ روانہ فرمادیں۔
جنم مال جس خدام الاصریہ مرکز یہ دیوہ

جامعہ احمدیہ میں نفل

ربوہ ۱۰ ستمبر کو داقت زندگی طبعاً کا اندر دوسے کہ جامعہ احمدیہ میں درجہ سلمی کا روادائی کی جائے گی۔ جملہ ایسے واقفین زندگی طبعاً جن کی تعلیم کم از کم میٹرک ہے فوری طور پر ملنے سے وکالت دیوان کو مطلع کریں تاکہ انہیں اندر دیوے لئے بلایا جاسکے۔
دیکھل دیوان تحریک جویدہ دیوہ

ضروری اطلاع

محرم یا سیرت بزرگی صاحب خلیفۃ المسیح الثالث اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایضاً اللہ تعالیٰ ہفتہ عہد کے لئے ربوہ سے باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ حضور کی خدمت ڈاک ربوہ ہی کے پتہ پر بھیجی جائے۔

بیت الیوم ۲۹ نومبر

بیت الیوم ۲۹ نومبر
خبر پندرہ
ربوہ
بیت الیوم
The Daily ALFAZL
RABWAN
قیمت ۵۰
جلد ۲۰
۱۲ نومبر ۱۹۲۵ء
جمادی الاول ۱۳۸۶ھ
۳ اگست ۱۹۲۵ء
نمبر ۲۰۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انبیاء النسلین راہنمائی کیلئے تمہاری طرف دیکھیں اور تمہارے نمونہ کو مشعل راہنمائی

اگر تم اپنے طور پر اپنے بچوں میں تعلیم کا عامل نہ بناؤ گے تو گویا آنے والی نسلوں کو تباہ کر دو گے

”ہر ایک حالت میں تبدیلی ہے۔ پس اس تبدیلی کو مد نظر رکھو اور آخری وقت کو ہمیشہ یاد رکھو۔ آنے والی نسلیں آپ لوگوں کا منہ دیکھیں گی اور اسی نمونہ کو دیکھیں گی۔ اگر تم پر سے طور پر اپنے آپ کو اس تعلیم کا عامل نہ بناؤ گے تو گویا آنے والی نسلوں کو تباہ کر دو گے۔ انسان کی فطرت میں نمونہ پرستی ہے۔ وہ نمونہ سے بہت جلد سبق لیتا ہے۔ ایک شرابی اگر کہے کہ شراب نہ پیو یا ایک زانی کہے کہ زانیہ نہ کرو یا ایک چور دوسرے کو کہے کہ چوری نہ کرو تو ان کی نصیحتوں سے دوسرے کیا فائدہ اٹھائیں گے بلکہ وہ تو انہیں گے کہ بڑا ہی خبیث ہے جو خود کرتا ہے اور دوسروں کو اس سے منع کرتا ہے جو لوگ خود ایک ہڈی میں ہستیا ہو کر اس کا وعظ کرتے ہیں وہ دوسروں کو بھی گمراہ کرتے ہیں۔ دوسروں کو نصیحت کرنے والے اور خود عمل نہ کرنے والے بے ایمان ہوتے ہیں اور اپنے واقعات کو چھوڑ جاتے ہیں۔ ایسے وعظوں سے دنیا کو بہت بڑا نقصان پہنچتا ہے۔

ایک مولوی کا ذکر ہے کہ اس نے ایک مسجد کا ہمانہ کر کے ایک لاکھ روپیہ جمع کیا۔ ایک جگہ وہ وعظ کرنا تھا اس کے وعظ سے متاثر ہو کر ایک عورت نے اپنی پازیب اتار کر اس کو چندہ میں دے دی۔ مولوی صاحب نے کہا اے نیک عورت کیا تو چاہتی ہے کہ تیرا دوسرا یا دل جہنم میں جائے اس نے فی الفور دوسری پازیب بھی اتار کر دے دی۔ مولوی صاحب کی بیوی بھی اس وعظ میں موجود تھی اس کا اس پر بڑا اثر ہوا اور جب مولوی صاحب گھر میں آئے تو دیکھا کہ ان کی عورت روتی ہے اور اس نے اپنا سارا زیور مولوی صاحب کو دے دیا کہ اسے مسجد میں لگا دو۔ مولوی صاحب نے کہا تو کیوں ایسا روتی ہے یہ تو صرف چندہ کی تجویز تھی اور کچھ نہ تھا۔

ہماری جماعت کو ایسی باتوں سے پرہیز کرنا چاہیے۔ تم ایسے نہ بنو۔ چاہیے کہ تم ہر قسم کے جذبات سے بچو۔ ہر ایک اجنبی جو تم کو ملتا ہے وہ تمہارے لمنہ کو تازہ کرتا ہے اور تمہارے اخلاق و عادات انتقامت پابندی احکام الہی کو دیکھتا ہے کہ کیسے میں اگر عمرہ نہیں لاؤ وہ تمہارے ذریعہ ٹھوکر کھاتا ہے۔ پس ان باتوں کو یاد رکھو۔
(موقوفات جلد ششم ۲۶۴-۲۶۵)

ان پر شک آتا ہے۔ افریقہ کے جنگلوں میں جا کر، اربوں ڈالر خرچ کر کے، اتنے پیسے ہونے کے باوجود بھی ہر قسم کی خدشات اور جہانی تکلیف گوارا کر کے وہ لوگوں میں عیسائیت پھیلانے میں کوشاں ہیں لیکن جس کے لئے وہ یہ کوششیں کر رہے ہیں اور قربانیاں دے رہے ہیں اور احوال کو خرچ کر رہے ہیں اس میں یہ طاقت نہیں کہ ان لوگوں کی ان قربانیوں کا بدلہ دے۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا ہے کہ ہم کسی ایسی ہستی کے لئے ایثار اور قربانی نہیں مانگ رہے جس میں بدلہ دینے کی طاقت ہی نہ ہو۔ قرآن کریم کی ہدایات کے مطابق تم جو تکالیف بھی برداشت کرو۔ جو جی ہر بات بھی بجالاؤ۔ جو قربانیاں بھی دو وہ اس خدائے رحیم کے لئے ہوں گی کہ جس کی طاقت میں ہے کہ جتنا تم کرو اس سے زیادہ تمہیں بدلہ میں دے کیونکہ رحمت کے ساتھ اس بات کا بھی تعلق ہے کہ وہ ایک اعمال کو بڑھاتا ہے۔ اصفاً مضافاً مضاعفہ کر دیتا ہے۔ ایک بیج کی طرح جس طرح بیج مٹی میں ڈالا جاتا ہے اور وہ بڑھتا ہے۔ پھولتا ہے۔ اور پھلتا ہے اور ایک دانہ سے سو پانچ سو۔ سات سو تک ہو جاتا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی صفت رحیمیت کے ماتحت ایسا انتظام کیا ہے کہ وہ انسان کے اعمال کو بلوغت کے ایک ایسی جگہ میں رکھتا ہے جہاں وہ ال بھی بڑھے، پھولے اور پھیلے ہیں اور آخری زندگی میں کئی گنا زیادہ ہمیں اپنے اعمال کا بدلہ مل جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے جس کے اندر یہ صفت پائی جاتی ہے کہ چونکہ یہ خدائے رحیم کی طرف سے نازل شدہ ہے۔ تم جو بھی اعمال قرآن کریم کی بنا فی ہوتی ہدایات کے مطابق بجالاؤ گے وہ نتائج نہیں جائیں گے۔ تمہیں ان کا اجر ملے گا اور بڑا ہی اچھا اجر ملے گا۔

تیسری صفت

اس کی یہ بیان فرمائی ہے کتابتِ فضلت آیتہ کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے جس کے احکام اور سب کی ہدایتیں مختصر اور سچے طور پر بیان نہیں کی گئیں۔ جتنا کسی چیز میں اجمال کو نظر رکھا جائے اتنا ہی اس کے سمجھنے کے لئے زیادہ فرست، زیادہ بیدار مغزی اور زیادہ ذہانت کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر کوئی الہامی کتاب بہت ہی مختصر ہو تو بہت سے لوگ اپنے رب کے حضور یہ عذر پیش کر سکتے تھے کہ اسے خدا تیرا ہدایت نامہ تو آیا، مگر وہ اس قدر اجمال کے ساتھ بیان کیا گیا تھا کہ ہم اپنی ناقص

سمجھ کے مطابق اس کی حقیقت کو پہنچ نہیں سکتے تھے اس لئے ہم اس کے فقیر سے محروم رہے۔ اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ اس کتاب میں جو احکام بھی بیان کئے گئے ہیں ان کو اچھی طرح کھول کر اور تفصیل کے ساتھ بیان کر دیا گیا ہے۔ تفصیل سے کھول کر بیان کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے

دو طریق امت محمدیہ میں

جاری کئے ہیں ایک تو یہ کہ خود قرآن کریم کے الفاظ بڑے تفصیلی مضامین کے حامل ہیں۔ دوسرے یہ کہ پھر بھی کوئی شخص کہہ سکتا تھا کہ ہم میں اتنی سمجھ نہ تھی کہ قرآن کریم کے عربی الفاظ کی تحقیق کرنے۔ اور ہمیں ان کے مطالب کی تفصیل پر اطلاع ہوتی تو اللہ تعالیٰ نے ساتھ ہی یہ سلسلہ جاری کیا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے بعد آپ کے نسل اس امت میں پیدا کئے جو اپنے اپنے وقت میں وقت کی ضرورت کے مطابق قرآن کریم کے مطالب اپنے رب سے حاصل کرتے رہے اور خوب کھول کر قرآن کریم کو بیان کرتے رہے۔ خود نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ لاکھوں اقوال جو کتبِ احادیث میں جمع کئے گئے ہیں وہ حقیقتاً قرآن کریم کی تفسیر ہیں۔ عام طور پر وہ لوگ جو علم کے لحاظ سے اور فہم اور ہمارے کے لحاظ سے ایک بلند مقام پر نہیں ان کے لئے یہ سمجھنا مشکل ہے کہ آنحضرت کا کون سا قول قرآن کریم کی کس آیت کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ کون سی حدیث کس آیت یا آیت کے کس ٹکڑے کی تفسیر ہے۔ اس کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑی وضاحت سے اشارہ فرمایا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے جو باتیں بھی نکلی ہیں وہ حقیقتاً قرآن کریم کی ہی تفسیر ہیں۔ قرآن کریم کی کسی بھی آیت سے ان باتوں کا تعلق ہے۔ آپ کے بعد آپ کے ماننے والوں میں، آپ سے پیار کر کے والوں میں، آپ سے محبت کرنے والوں میں، آپ کی اتباع کرنے والوں میں، آپ پر چاہیں قربان کر لیں، آپ سے ایسے لوگ پیدا ہوئے جو آپ کی محبت میں اور آپ کے وجود میں ایک حد تک یا بہت حد تک، فہم نہ رہے۔ اور اپنی اپنی استطاعت کے مطابق انہوں نے قرآنی علوم کو حاصل کیا اور دنیا میں پھیلا دیا

تو کتابتِ فضلتِ آیتہ کے ایک معنی یہ ہیں کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے کہ جس کے سنتوں اللہ تعالیٰ نے یہ منبہد کیا ہے کہ دنیا میں ایسے لوگوں کو پیدا کرنا رہے گا جن کو وہ خود قرآنی علوم سکھائے گا۔ اور وہ لوگ قرآن آیت کی تفصیل، نبی نوع انسان میں پھیلائے گا اور ان تک پہنچائیں گے۔

ہر دو لحاظ سے قرآن کریم کی بڑی عظمت اور بڑی شان ہے یعنی اس معنی کے لحاظ سے بھی کہ احقرانِ الفاظ کے باوجود تفصیل کافی حد تک، تسلی بخش حد تک قرآن کریم میں پائی جاتی ہے۔ اس قسم کا اجمال ہمیں کہ انسان اپنے علم اور اپنی ضرورت کے مطابق جو اس سے حاصل کرنا چاہتا ہے حاصل کرے۔ اور دوسرے معنی کے لحاظ سے بھی کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے جس کی آیتوں کو کھول کھول کر بیان کر دیا گیا ہے جتنے اس امت میں ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں گے جو قرآن کریم کی آیات کے معانی کھول کھول کر دنیا کو سنانے والے ہوں گے۔ اور تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ قرآن کریم کے اس چھوٹے سے ٹکڑے میں جو مضمون بیان کیا گیا ہے ویسا ہی عملاً وقوع میں آیا ہے۔

چوتھی صفت

قرآن کریم کی اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمائی ہے کہ یہ خسراناً ہے۔ قرآن کے معنی ہیں ایسی آسمانی آیت جس میں پہلی کتبِ سماویہ کے بنیادی اصول اور ہدایتیں جمع ہوں پہلی نہیں بلکہ قرآن کے معنی میں یہ بھی ہے کہ جس میں تمام علوم کے اصول بیان ہو گئے ہوں۔ میں اس وقت تفصیل میں نہیں جاسکتا صرف ایک ذہنی اصول جو دنیا کے علوم کے ساتھ تعلق رکھتا ہے وہ بنا دیتا ہوں۔ اور قرآن کریم نے بڑے مددگار اور بڑے ضرور کے ساتھ اسے بیان کیا ہے وہ یہ کہ دنیا کا یہ مادی کارخانہ اللہ تعالیٰ نے آیتوں کے ساتھ بنا دیا ہے۔

یہ ایک بنیادی اصل ہے

جس کا ہر ذہنی علم کے ساتھ تعلق ہے چنانچہ ہمارے علوم نے جتنی بھی ترقی کی ہے خصوصاً اب جو ہر علم مغرب اقوام نے

اور بعد میں کچھ مشرقی اقوام نے ذہنی اور مادی علوم میں جو ترقی کی ہے ان کے عظیم کی بنیاد اسی اصل کے اوپر ہے۔ اور یہ اصل انہوں نے دراصل مسلمان سائنسٹ اور مسلمان علماء سے لیا ہے۔ ڈارک ایجنٹ جو کہلاتی ہے یہی وہ زمانہ جس میں مسلمان ملک اور غیر مسلم اقوام نہایت پستی کی حالت میں زندگی گزار رہی تھیں مسلمان علماء اور سائنسٹ ان ملکوں میں پہلے اور ان لوگوں کو انہوں نے علم بھی سکھایا اور ساتھ ہی یہ بنیادی اصل بھی سکھایا کہ دنیا کا ہر علم تبھی علم کہلا سکتا ہے۔ یعنی اسے نظام میں باندھا جاسکتا ہے۔ جب اس اصل کو تسلیم کیا جائے جو قرآن کریم نے بنایا ہے کہ کوئی چیز بھی قانون سے باہر نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کی سنت جاری ہے جسے قانونِ قدرت کہتے ہیں (جب ہم اسے قانونِ قدرت کہتے ہیں تو یہ ایک ناقص اصطلاح ہے جب ہم اسے سنت اللہ کہتے ہیں تو یہ ایک کامل اصطلاح ہے) قرآن کریم نے اس کو "اللہ کی سنت" یا "سنت اللہ" کی کامل اصطلاح سے بیان کیا ہے کہ تم اللہ کی سنت میں کوئی تبدیلی نہیں پاتے۔ جب ہم نے یہ کہا کہ "قانونِ قدرت" ناقص اصطلاح ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ

سائنس کی تاریخ

ایسے واقعات سے بھر پڑی ہے کہ جس بات کو ایک سائنسدان نے قانونِ قدرت سمجھا اور کہا۔ کچھ عرصہ کے بعد مزید تحقیق اور تجسس کے نتیجہ میں معلوم ہوا کہ دراصل وہ قانونِ قدرت نہیں تھا بلکہ قانونِ قدرت اور ہی تھا جس کو وہ غلط سمجھ رہے تھے۔ اور اس دوسرے قانونِ قدرت کے ماتحت یہ واقعات رونما ہوئے تھے۔

کہنے کو تو یہ ایک معمولی سی مثال ہے مگر بڑی واضح اور وہ یہ کہ آگ جلاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آگ کو حکم دیا ہے کہ تو جلا۔ یہ سنت اللہ ہے۔ اور چونکہ وہ آگ (الہی سنت کے ماتحت ہے۔ اللہ تعالیٰ کبھی اپنی اس توت اور طاقت کو ثابت کرنے کے لئے کہ آگ میرے حکم سے ہی جلاتی ہے۔ اس کو جلائے سے روک بھی دیتا ہے جیسے کہ اس آگ کے لئے کہ اس آگ نے فرمایا یا نام کوئی بردا اور مسراھا تیرا ر رہنا میرے حکم سے تھا۔ اب میرا حکم ہے کہ بردا اور مسراھا بن جائے۔ تو ایسے واقعات جو ہر وقت کرنے کے لئے ظاہر کئے جاتے ہیں تاہم میں معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ ہی ہے جس کے حکم سے کارخانہ عالم چل رہا ہے۔

حکم اور سنت اس کی ہی ہے

گوہل جلاتی ہے۔ انسان نے اس عمل اور اس حکم کے نتیجے میں سینکڑوں ہزاروں فائدے حاصل کئے ہیں۔ اگر یہ ہوتا کہ کبھی آگ جلاتی اور کبھی ٹھنڈا کرتی تو یہ بھی ہوتا کہ جس کا ٹی پور بھاپ سے جلنے والا بجلی لگا ہوتا کبھی تو وہ لگاڑی لاہور سے کراچی پہنچ جاتی اور کبھی لندن سے لاہور یہ اطلاع آتے کہ بس بڑا افسوس ہے کہ وہ آگ جو جلاتی اور گرم کرتی تھی اب اس نے ٹھنڈا کرنا شروع کر دیا ہے۔ اور جو پانی بوائلر میں ڈالا گیا تھا وہ برف بن گیا ہے۔ گرمی کے دن تھے اس لئے برف کو ہم نے غریبوں میں تقسیم تو کر دیا ہے لیکن لگاڑی آگ کے نہیں چل سکتی۔ کیونکہ آگ نے اپنا عمل چھوڑ دیا ہے۔

لیکن کبھی اب نہیں ہوتا۔ اگر ایسا ہوتا تو انسان کے لئے ایک مصیبت پیدا ہو جاتی۔ کوئی چیز بھی ہم بنا سکتے۔ کبھی بجلی روشنی کرتی اور کبھی بجائے روشنی کے اندھیرا کر دیتی۔ بس اگر یہ ہوتا تو انسان کے لئے زندگی گزارنا مصیبت بن جاتا۔

تو قانون قدرت کے مطابق یہ سارا کا رخا نہ چل رہا ہے۔ اور یہ ایسے

نبی داری اور حقیقتی اور اصولی قوانین

ہیں جو کسی دیکھی چیز میں سنت قرآن کریم میں بیان ہو گئے ہیں۔ کوئی مثال دینے ہوئے کسی چیز کی وضاحت کرتے ہوئے، کبھی اپنی باتوں کے اظہار کے لئے، کبھی اپنی صفات کے بیان کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ یہ اصول بھی بیان کر جاتا ہے۔

پس اللہ تعالیٰ نے یہاں فرستایا کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے کہ جس کے اندر جو حقیقی صفت یہ پائی جاتی ہے کہ یہ قرآن ہے کہ اس میں تمام پہلی کتب سماویہ کے بنیادی اصول بھی ہیں۔ پورے تمام علوم مادی کے بنیادی اصول بھی اس میں بیان کر دیئے گئے ہیں۔ ان کے دین اور دنیا کی اگر تم ترقی چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ تم اس قرآن کی جو قرآن ہے ہر لحاظ سے پیروی کرنے والے اور اس سے فائدہ اٹھانے والے بنو۔

(۹) پھر اللہ تعالیٰ نے

پانچویں صفت

اس کتاب مجید کی یہ بیان فرمائی ہے کہ یہ قرآن ہی ہمیں عکس ہے۔ عکس کے

معنی ایک ایسی کتاب کے ہیں جو حقیقت اور باطل کو باطل ثابت کرنے والی ہو اس کے ایک دوسرے معنی یہ ہیں کہ وہ کتاب جو منسوخ کرنے والی ہے۔

تو اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ قرآن ایک ایسی کتاب ہے جو قرآن ہے۔ یعنی پہلی تمام کتب سماویہ کی بنیادی حقیقتیں اس کے اندر جمع ہیں۔ دراصل پہلی کتب سماویہ کی تمام بنیادی حقیقتیں قرآن کریم کا ہی حصہ ہیں اور پہلے لوگوں کو واقعی ضرورت کے مطابق سنت قرآن کریم کا ایک حصہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کیا گیا تھا۔

اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ بعض مذاہب میں پہلی کتب میں ایسی تھیں جو پورے طور پر اس قرآن میں بیان کی جاسکتی تھیں۔ یعنی قرآن کریم کا ہی ایک حصہ پہلی انبیا کو دیا گیا تھا مگر کچھ زائد صدائیں تھیں جو اس قرآن کا حصہ نہیں تھیں۔ پہلے لوگ اس کو سمجھ نہیں سکتے تھے اس لئے وہ ان کو نہیں ملیں۔ پس قرآن کامل اور مکمل شکل میں امت مسلمہ کو عطا ہوا۔ لیکن اس جزوی شکل میں اس کو منسوخ کر دیا گیا۔ پس یہ قرآن ہر پہلی کتاب کو منسوخ کر گیا ہے۔

اب

اگر کوئی شخص یہ کہے

جیسا کہ بعض دفعہ بعض عیسائی یا بعض ہندو کہا کرتے ہیں کہ ہم بھی خدا کی عبادت کرتے ہیں تم بھی خدا کی عبادت کرتے ہو تم اپنی عبادت کرتے جاؤ ہم اپنی عبادت کرتے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب سے راضی ہو جائے گا۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ پہلے جو راہیں مجھ تک پہنچنے کے لئے بنی نوع انسان کے سامنے رکھی تھیں وہ اب منسوخ ہو گئیں۔ اب مجھ تک پہنچنے کا راستہ قرآن کریم کا راستہ ہی ہے۔ اس کی ایک موٹی مثال یہ ہے۔ پہاڑ پر سفر کرتے ہوئے کئی جگہ آپ کو نظر آئے گا کہ بعض جگہ پہلے ٹرک ہوتی تھی۔ بارشیں ہونیں یا پہاڑ گرے یا مریضوں کے نتیجے میں وہ میٹلڈ روڈ (Metalled Road) جو تھی وہ باطل ہو کر کھو گئی اور ناقابل استعمال ہو گئی یا پگ لگ گیا اور وہ پل دوبارہ بنایا نہیں گیا۔ لیکن اس کی بجائے

ایک نئی فرخ ٹرک بنا دی گئی۔ اب کوئی اگر یہ کہے: "ٹھیک ہے۔ یہ بھی ایک راستہ ہوا کرتا تھا تم اس لئے راستہ پر موڑ لے جاؤ میں اس پر اے راستہ پر لے جاتا ہوں" تو اس کا نتیجہ ظاہر ہے کہ وہ کھڑے ہو کر پڑے گا اور مارا جائے گا۔ آخری راستہ زیادہ وسیع، زیادہ اچھا حکومت وقت نے عوام کے استعمال کے لئے بنایا ہے۔ جو اس پر چلے گا وہی اس جگہ تک پہنچے گا۔ جہاں تک یہ راستہ پہنچتا ہے۔ یہ ایک موٹی مثال ہے مادی دنیا کی۔

قرآن کریم کے متعلق

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ اس نے سب دنیا کی پہلی کتب کو منسوخ کر دیا۔ اب ان کی پیروی کے نتیجے میں تم لوگ مجھ تک نہیں پہنچ سکتے۔ اگر میری رضا کی راہوں کی تلاش ہو۔ اگر تم میرے قرب کو ڈھونڈنے والے ہو تو صرف سنت قرآن کریم کا ہی بتایا ہوا وہ مرا طریقہ ہے جو میرے ملک میں پہنچ سکتا ہے۔ پہلی کتب میں اب یہ طاقت نہیں رہی ہے۔ کیونکہ انسانی ایجاد نے پرانی تشریحات کو خطرناک اور جہلک بنا دیا ہے

چھٹی صفت

قرآن کریم کی ان آیات میں یہ بیان فرمائی لفظ یہ تعلیم کہ یہ قرآن کتابتِ فکرت آیت ہے۔ یہ رحمن اور رحیم خدا کی طرف سے نازل کر دیا ہے۔ قرآن بھی ہے۔ عکس بھی ہے اس کے باوجود ہر آدمی کی سمجھ سے بالا بھی ہے۔ یعنی اس کا یہ نتیجہ نہیں کہ ہر کس و نا کس اس تک پہنچ جائے کیونکہ یہ کتاب صرف ان لوگوں کو فائدہ پہنچاتی ہے جو روحانی علوم رکھتے ہوں۔ اس میں ایک مختصر پیارے میں لایسٹسہ الا المعطوفون کا مضمون بیان کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ جو لوگ دعائی علوم سے مس رکھنے والے ہیں اور روحانیت کی تڑپ رکھنے والے ہیں اور ان کا میلان طبع ایسا ہے کہ وہ روحانی علوم کے حصول کی خواہش اپنے اندر رکھتے ہیں اور اس نیت سے رکھتے ہیں کہ وہ یہ علوم حاصل کر کے ان سے فائدہ اٹھائیں گے۔ ان کے لئے ہی یہ کتاب مفید ہو سکتی ہے۔

اگر کوئی یہی شلاسا قرآن کریم پڑھ جائے یہ نہیں ملے عربی میں اس وقت تک

جنتی تفریحی سرگ

لکھی گئی ہیں

وہ بھی پڑھ جائے۔ یہی نہیں بلکہ حضرت بچ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ساری کتب جو حقیقتاً قرآن کریم کی تفسیر ہی ہیں وہ بھی پڑھ جائے۔ یہی نہیں بلکہ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تفسیر کبیر کے نام سے بڑی ضخیم کتب تفسیر قرآن کریم کے بعض پاروں کی جو مکمل ہو چکی ہے اس لئے کی ہے وہ بھی سب پڑھ جائے تب بھی وہ قرآن کریم کو نہیں سمجھ سکتا۔

ایک ایسا عجیب نظام اللہ تعالیٰ نے جاری کیا ہے کہ وہ سنت قرآن کریم تک پہنچ ہی نہیں سکتا۔ اور نہ ہی قرآن کریم کے علوم حاصل کر سکتا ہے۔ نہ اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔

بظاہر یہ ایک فلسفیانہ خیال ہے

لیکن یہ بات سمجھانے کے لئے مجھے ابھی ایک بڑی اچھی مثال یاد آگئی ہے۔ اور وہ یہ کہ پہلے زمانہ میں سمندر میں چھیلیاں پکڑنے کے لئے بڑے یا چھوٹے جہاز بے بیسیوں یا سینکڑوں کی تعداد میں جاتے تھے۔ ان کا طریقہ یہ تھا کہ چھیلیوں کے غول کا جو لاکھوں کی تعداد میں شامل ہوتا تھا ان کو پتہ چلتا تھا تو وہاں میل ہا میل کے چکر میں

جال پھینک دیتے

تھے۔ اور پھر اس جال کی پانی کی تہ میں ایک دیوار بن جاتی تھی اور چھیلی اس سے باہر نہیں جاسکتی تھی۔ پھر وہ دوسرے جال کھینچ کھینچ کے چھیلیاں اٹھاتے تھے۔

ابھی کچھ عرصہ ہوا

سائنس دانوں نے ایک شجاع ایجاد کی ہے۔ اگر وہ شجاع پانی میں پھینک دی جائے تو چھیلیاں اس شجاع کو عبور نہیں کرتیں حالانکہ وہ کوئی مادی چیز نہیں لیکن ایک دیوار ہے۔ اور دیوار

بھی روشنی کی۔ وہ اس روشنی کی دیوار سے پرے نہیں جا سکتیں۔
 اس طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ ہمارا قرآن ہے تو نور مجسم۔ لیکن اس میں بعض ایسی شعاعیں بھی ہیں۔ جو باک نہ ہو جس میں روحانیت نہ ہو۔ وہ اس تک پہنچ نہیں سکتا۔ خود روشنی کی بعض شعاعیں اس کو محرم کر دیتی ہیں۔ حقیقی و لدھانی عمل حاصل کرنے سے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے متعلق فرمایا لا یحسبہ الا المظہرون غیر مسلم تو اس خیال کو بھی سمجھ نہیں سکتے لیکن خود ان کے سانسداؤں نے ایک مثال ایسی دی ہے۔ کہ جس طرح چھٹی اس روشنی کے بیم نور جو عورتوں کو دکھائی دے سکتا۔ قرآن کریم نے بھی ایسی کردنی شعاعوں کا ایک ہالہ بنا دیا ہے۔ کہ جب تک تم مہل نہیں ہو گے۔ تم اس ہالہ کے اندر داخل نہیں ہو سکتے۔
 تو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی چھٹی صفت ان مختصر آیات میں یہ بیان فرمائی ہے کہ یہ تقوم یصلحون ان لوگوں کو فائدہ پہنچانا ہے جو روحانی علوم رکھتے ہوں۔ جن کی طبیعت کا میلان روحانیت کی طرف نہ ہو۔ اس سے فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔

ساتویں صفت

اس کتاب کی یہ بیان کی گئی ہے۔ کہ یہ شیور ہے۔ قرآن کریم ایسی آیات سے بھرا ہے کہ اگر تم یہ رو گے۔ تو نہیں یہ انعام ملے گا۔ مثلاً فرمایا۔ وبشر الذین امنوا وعملوا الصالحات ان دھرم صدقہ عند ربھم یہ قدر صدقہ عند ربھم بہت بڑی بشارت ہے۔ جو قرآن کریم کے ماننے والوں اور اس پر عمل کرنے والوں کو دی گئی ہے۔ لیکن یہ ایک مثال ہے۔ حقیقت یہ سیکڑوں ہزاروں بشارتیں قرآن کریم کے متبعین کو اللہ تعالیٰ دیتا ہے اس معنی میں یہ کتاب بے شمار ہے۔ کیونکہ یہ کہتا ہے کہ تم میری پیروی کرو نہیں تو عذوبتیں ملنا حاصل کی۔

آٹھویں صفت

اس کتاب مجید کی سزا ہے۔ یہ کہتی ہے کہ اگر تم میری پیروی نہ کرو گے۔ میرے بتائے ہوئے طریق پر نہ چلو گے۔ جس طرف میں نے جانا چاہتا تھا چلو۔ اس طرف منہ نہ کرو گے بلکہ اس طرف پیچھو کر دو گے اور مجھ سے پرے ہو جاؤ گے۔ تو تمہارے لئے ہندسی معینیں۔ اس بنا کہ وہ دو اور خدا کا غضب

اور لعنت مقرر ہے۔ تو یہاں اللہ تعالیٰ نے اس کتاب کی ایک صفت مذکور بیان کی ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وانذرھم یوم الاحسرۃ اذ قضی الامر وھم فی عفلۃ وھم لا یومنون۔ ان کو اچھی طرح متنبہ کرو کہ اگر تم میری بتائی ہوئی تعلیم اور ہدایت پر عمل نہیں کرو گے تو تمہیں حسرت کا دن دکھانا نصیب ہوگا۔ تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ تو ان کو اس دن سے ڈرا جس دن انھوں اور ایسی چھائی ہوئی ہوگی اور سب معاملات کا فیصلہ کیا جائیگا اب تو یہ غفلت میں پڑے ہوئے ہیں اور ایمان نہیں لاتے۔
 اسی طرح اس دنیا کے عذابوں کے متعلق اللہ تعالیٰ کے قہری نشانوں کے متعلق یہ کتاب انداز سے بھری پڑی ہے اس لئے ان آیات میں قرآن کریم کا نام بطور صفت مذکور دکھایا ہے

نویں صفت

جو ان آیات میں بیان فرمائی گئی ہے۔ وہ ہے۔ فاعرض اکثرھم ان میں سے اکثر اس طرف متوجہ نہیں ہوتے اور اس حسین تعلیم سے اعراض کرتے ہیں بظاہر ان الفاظ میں ہمیں کسی صفت کا انہار معلوم نہیں ہوتا لیکن درحقیقت ان الفاظ میں بتایا گیا ہے کہ یہ انتہائی حسین تعلیم ہے جو اسے دیکھتا ہے مسحور ہو جاتا ہے۔ یہ تعلیم دل کو موہ لیتی ہے۔ یہ بوجہ نہیں ملتا کہ اس کی طرف کوئی حقیقتاً منہ کرے متوجہ ہو اپنی عبادت اور سعادت کو استعمال کرے اور پھر اس کے دل پر قرآن کے سخن کا اثر نہ ہو۔

اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا جیسا کہ دوسری جگہ بھی بیان فرمایا ہے۔ کہ ان کے پاس انھیں تو ہیں لیکن وہ ان کو استعمال نہیں کرتے اگر وہ انھوں۔ صحیح استعمال کرتے۔ تو اس کتاب کی خوبصورتی سے مزور مسحور ہوتے یہ بتایا ان کے دلوں کو موہ لیتی۔ اور یہ اس کے عاشق بن جاتے۔ لیکن اعراض اکثرھم عجیب بد قسمت ہیں اکثر ان کو جب ایسی حسین تعلیم ان کے سامنے پیش کی جاتی ہے۔ تو اپنی آنکھوں کو دوسری طرف پھیر لیتے ہیں۔ پہلو تہی کرنے ہوئے دوسری طرف ہل جاتے ہیں۔ ان چیزوں کی طرف جو انتہائی حسین ہیں بلکہ بہت ہی بد عورت ہیں۔ تو فاعرض اکثرھم میں جہاں اعراض

کر نیوالوں کی کیفیت بیان کی گئی ہے وہ ان قرآن کریم کے سن کا انہار بھی کیا گیا ہے اور وہ سن بتایا گیا ہے۔ کہ یہ اتنے حسین تعلیم ہے کہ اگر انھیں رکھنے والے اپنی آنکھوں اور سعادت سے کام لیں تو بھی یہی وہ اس کے عاشق ہوئے بغیر نہ رہ سکیں۔

دسویں صفت

قرآن کریم کی یہ بیان کی گئی ہے۔ فھم لا یسمعون۔ کہ وہ اسے سنتے نہیں۔ اس میں قرآن کریم کے متعلق دراصل اس حقیقت اور اس صداقت کا انہار کیا گیا ہے کہ جو بھی اسے سنتا ہے۔ وہ اس سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔

اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے۔ کہ اگر وہ ان کا نون سے صحیح کام لیتے۔ جو ہم نے ان کو عطا کئے تھے۔ اور قرآن کریم کی خوبصورت تعلیم جن خوبصورت الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔ اس کی طرف یہ متوجہ ہوتے۔ تو یقیناً یہ تعلیم ان پر اثر کرتے بغیر نہ رہتی۔ اس کی دوسری مثال ہماری تاریخ کے انداز میں حضرت عمرؓ کی پہلے اسلام کی مخالفت اور بعد میں ایمان لانے کا واقعہ ہے۔ وہ پہلے قرآن کریم سننے کے لئے تو تیار نہ تھے لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تسلیم کرنے کے لئے تیار تھے درتفصیل میں جاتے بغیر، وہ ایک دن قرآن کریم سننے پر مجبور ہو گئے۔ اور جب ان کے کان میں قرآن کریم کی تیریں اور صحیحی اور صحیحی تو بلا ساختہ اسلمت لرب العلمین کہنے پر مجبور ہو گئے۔
 تو اللہ تعالیٰ یہی فرماتا ہے۔ کہ جو جن سے وہ عاشق ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا لیکن مشکل یہ ہے۔ کہ یہ لوگ سننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

یہاں دسویں صفت کے طور پر اس حقیقت کو بیان کیا گیا ہے کہ قرآن کریم نہایت حسین الفاظ میں بہایتا خوبصورت تعلیم دینا کے سامنے پیش کرتا ہے۔ اگر وہ اس تعلیم کو سننے کے لئے تیار ہو جائے۔ تو وہ اس کو سننے پر مجبور ہو جائے۔ یہی حال اس وقت ان لوگوں کا ہے جو حضرت مسیحؑ و عیسیٰ علیہ السلام کی آواز پر کان نہیں دھرتے۔ جو لوگ وہی جب پہنچتے ہیں عیسیٰ علیہ السلام کی نصیحت فرمائی سنتے ہیں یا پڑھتے ہیں یا دیکھتے ہیں کہ کوشش کرتے ہیں

وہ اثر سے بغیر رہ سکتے ہیں۔ لیکن اکثر وہی ہیں جو سننے کو تیار نہیں ہیں۔ جب ان کو سنایا جائے۔ تو وہ کجاہیاں دیتے ہیں۔ یا بے توجہی اسے اعتنائی سے کام لیتے ہیں۔ زیادہ یہ کہتے ہیں کہ ہم دنیوی وعدوں میں اس قدر پھنسے ہوئے ہیں۔ کہ ہمارے پاس یہ خیالات سننے کے لئے وقت ہی نہیں ہے لیکن خداوند تعالیٰ کی ایک ایسی آواز بھی آتی ہے۔ کہ جو ماعقل کے رنگ میں آسمان سے نازل ہوتی ہے۔ اور ان سننا چاہے یا نہ سننا چاہیے۔ اس کے کان اس آواز سے بچھا رہتے جانتے ہیں اور ان کے جسموں کو وہ گویا جاتا ہے۔ اور ایسی قوموں کو ہلکا کر دیا جاتا ہے۔ قبل اسکے کہ وہ دن آئے

خدا کے

کوساری دنیا حضرت مسیحؑ و عیسیٰ علیہ السلام کی آواز کو سننے لگے۔ اور قرآن کریم کے معارف اور حقائق کا عرفان حاصل کرے۔

اور

خدا کرے کہ جو اس کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں اور اس خدا کی ہلاتے ہیں۔ ہمیں بھی اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے قرآن کریم کے معلوم کیا وہ سے زیادہ جو عطا کرنا چاہتا ہے۔ اور ساتھ ہی یہ بھی توضیح دیتا چلا جائے۔ کہ ہم قرآنی احکام کے مطابق اپنی زندگیوں کو لگا دینے والے ہوں۔ آمین

شوری انصار اللہ کیلئے تجاویز

جیسا کہ اعلان کیا جا چکا ہے مجلس انصار اللہ کا گیارھوں سالانہ اجتماع مورخہ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰ ستمبر ۱۹۳۷ء کو بودہ میں منعقد ہوا ہے۔ اجتماع کے موقع پر انشاء اللہ مجلس شوری انصار اللہ منعقد ہوگی۔ شوری کے لئے دلچسپ اور تیار کیا جا رہا ہے جو مجالس تجاویز بھجوانا چاہیں وہ معین الفاظ میں لکھ کر اور مجلس عاملہ مقامی کی منظوری حاصل کر کے جلد مرکز میں بھجوادیں۔ تجاویز کی دھول کی لئے آوی تادیخ پندرہ تمبر مقرر کی گئی ہے۔ اس کے بعد آنے والی کسی تجاویز پر غور نہیں ہر سکے گا

فائدہ عمومی مجلس انصار اللہ مزید

ذکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو بدعاقی اور تزیینت نفس سے بھری ہے۔

تربیاق اظہر کو دس ہندسہ پے نور نظر اولاد زینہ کیلئے خورشید یونانی وہ احانہ رجبہ طرہ بودہ

فضائل شریفہ
(نامہ شریف)

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ کا ہر احمدی گھرانے میں پہنچنا ضروری ہے۔ سالانہ چندہ صرف چھ روپے

دکایا

فرد کو فوٹو، مندرجہ ذیل دعا مجلس کارپوراز صدارت احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شکتی کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دعا یا اس سے کسی وصیت کے متعلق کوئی شک سے کوئی اعتراض برقرار ہو تو وہ ہندوؤں کے اندر نہ تشریح کی طور پر دفتر بہت مقبرہ کو آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان دعا یا کو چھبر دیئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلم نمبر ہیں وصیت نمبر صدارت کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحبان مال اور سیکورٹی صاحبان دعا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
دسیکوری مجلس کارپوراز ربوہ (۱)

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر
اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

اشترکتہ الاسلامیہ لمیٹڈ گوبند گانڈی روڈ

حاصل کریں (میچر)

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی واپار، کیل، پٹی، چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند اجباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں
گلوب ٹریڈنگ کمپنی (پرائیویٹ) لمیٹڈ
گلوب ٹریڈنگ کمپنی (پرائیویٹ) لمیٹڈ

ہاں کال کٹناٹ
لا جواب سروس
آپ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد

طارق انیسپورٹ کمپنی لمیٹڈ
آرام وہ لسوں میں
سفر کریں

دش اکیریں
دی بچے۔ جا خود آئیں۔ مرض غائب

پرائی سر درد۔ کنگہ سرنگ کٹناٹ
نکھیر۔ دمہ۔ کان کی پیپہ
جو اسیر خون و باوی۔ تا سورا
سیلان الگم۔ بانجھ پن۔ جھوٹا اور
اعصاب کی دردی۔ بھروسہ نئی اور
ذاک خری معاف۔
جنر ڈاکٹر راجہ پرمیو اینڈ کمپنی۔ ربوہ

قابل اعتماد سروس
سنگو دیا

سیا کوٹ

عجایبیئر ٹیسپورٹ کمپنی
آرام وہ لسوں میں سفر کریں

ایک خط
لکھ کر خدمت تفت سلسلہ اور ادارہ لکڑی طلب فرمائیں
اور پیشی اینڈ ٹریڈنگ کمپنی کارپوریشن لمیٹڈ۔ ربوہ

ترسیل زر

انتظامی امور سے متعلق

فضل
روزنامہ الفضل
سے خط و کتابت کیا کریں۔

کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا رہی گا اور اس پر بھی یہ وصیت حامی ہوگی نیز میری دنات پر میری جس مندرجہ جملہ اثبات ہوگی اس کے بھی بلا حقد کی مالک صدارت جنر احمدی ربوہ یا کتان ہوگی۔ اگر اس اپنی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی جائیداد خزانہ صدارت جنر احمدی پاکستان ربوہ میں ملے وصیت داخل یا حوالہ کر کے ریٹرن مل کر لوں تو اس میں نام ایسی جائیداد کی قیمت صحت و صحت کردہ سے منہا کر دی جائے گا۔ میری وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائیں جائے۔
العبد عبدالغفور نسیم
گواہ شدہ۔ عبدالحق سادق۔ ڈاکٹر ایس ڈی اے
ڈپٹی کمشنر
گواہ شدہ۔ شہداء علی شاہ بھاری۔ پی ڈی اے
آفس۔ کوٹہ

مسئلہ نمبر ۱۸۳۷۵
ہر امتہ الغفور نسیم مرزا عبدالحق صاحب قوم نعل پیش طالب علم عمر ۱۱ سال پرائیویٹ احمدی ساکن جھوٹا مل ملائنگ لاہور ٹراک خانہ لاہور صوبہ مغربی پاکستان لقمائی پوٹش حاکس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۶۷ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے اس وقت میں تعلیم حاصل کر رہی ہوں مجھے میرے والدین کی طرف سے بطور حبیہ خرچ ملتا ہے ۳۰ روپے ملتے ہیں میں اپنی آمد کے بلا حقد کی وصیت کرتے ہوں۔ بعد میں جو بھی میری آمد میرا جائیداد ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری دنات کے بعد جو بھی زکوٰۃ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ (الافتاء)۔ امتہ الغفور نسیم
گواہ شدہ۔ مرزا عبدالحق صاحب و ذوال ملائنگ لاہور۔
علاء شاہ۔ مرزا عبدالحق صاحب و ذوال ملائنگ لاہور۔

مسئلہ نمبر ۱۸۳۷۴
ہر امتہ الغفور نسیم مرزا عبدالحق صاحب قوم نعل پیش طالب علم عمر ۱۱ سال پرائیویٹ احمدی ساکن جھوٹا مل ملائنگ لاہور ضلع کوٹہ انوالہ ڈاک خانہ گوبند گانڈی روڈ پوٹش دوسرا بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۶۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ کیونکہ میرے والد الفضل خدایا صاحب ہیں۔ میری وفات پر جب ختم میرا زکوٰۃ ثابت ہو اس کے بلا حقد کی وصیت بخیر صدارت جنر احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں مجھے والد صاحب کی طرف سے خرچ میں ملے گا اور بطور حبیہ خرچ ملتے ہیں۔ اس کے بلا حقد ہر ماہ اد کرتا رہوں گا۔ اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کر کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔
میری وصیت آج مورخہ ۱۶/۱۱/۶۷ سے منظور فرمائیں جائے۔
العبد۔ داؤد احمد ۱۳۲۔ لے سٹاٹ ڈاکٹر گوبند گانڈی۔ محمد ملک والی صوبہ وصیت نمبر ۵۷۰
گواہ شدہ۔ جوبیر خان و شہداء احمدی صاحب و ذوال ملائنگ لاہور۔

مسئلہ نمبر ۱۸۳۷۳
ہر امتہ الغفور نسیم مرزا عبدالحق صاحب قوم نعل پیش ملازمت عمر ۲۵ سال پیدائش احمدی ساکن بدین ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان لقمائی پوٹش دوسرا بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۶۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرے والد صاحب بجاہت ہیں۔ اس وقت ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ۱۱۳ روپے ملتے ہیں میں ناریت اپنی ماہانہ آمد کا جو بھی میری بلا حقد خزانہ صدارت جنر احمدی پاکستان ربوہ میں جمع کرنا رہوں گا مگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس

ہمارے نسواں (انٹرنیٹ گویاں)، دو اخانہ خدمت خلق، حیدرآباد ربوہ سے طلب کریں مکملے کورس بنیے ہوئے

اسلام دوبارہ ترقی کرے گا اور اپنے دشمنوں پر غالب آئے گا

خدائی بشارتوں کے مطابق وہ وقت ضرور آئے گا کہ اسلام کا جھنڈا ساری دنیا پر لہرائے گا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اسلام کے بالآخر دنیا میں غالب آنے کے خدائے وعدوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

» آج یورپ میں جمالک بام عروج پر پہنچے ہوئے ہیں ان کی تہذیب ان کا تمدن ایران کی ایجادات کو دیکھ کر سب دنیا دگ ہے۔ اور یہ لوگ خود بھی ان سب باتوں کو اپنی ذہنیت میں پیش کرتے ہیں آج ہر ملک کی نگاہ ان کی طرف اٹھتی ہے اور ہر قسم کے علوم کا منبع ان کے جمالک کو سمجھا جاتا ہے۔ مسلمانوں کی وہ حکومتیں جن سے دنیا کا سہارا بنتی تھی جن کے سامنے یورپین ملکوں کے لوگ شاگردوں کی طرح بیٹھتے تھے جن کے گھوڑوں نے ان کے ملکوں کو روند ڈالا تھا آج ہمت ہٹا کر محمد و عمارتوں میں رہ گئی ہیں۔ وہ شیر جس کے سامنے سب جمالک چڑھوں کی طرح تھے، آج وہ شیر اتنا کمزور اور ضعیف ہے کہ یہ جو ہے اس کے جسم پر دوڑتے پھر رہے ہیں اور اس

کو لوتتے ہیں اور شیر میں اتنی قوت نہیں کہ ان چڑھوں کو بدن سے ہٹا سکے۔ آج کا مسلمان بھی بالکل بے ہوش ہے اور سمجھتا ہے کہ اسلام آج سے توکل نہیں اور جو کوئی یورپ میں جمالک میں جاتا ہے اور وہاں کی ترقی اور عروج کو نظر محض مشاہدہ کرتا ہے وہ مجسمہ پائس اور ناامیری بن جاتا ہے اور داپس پہنچ کر یہی بیخام دیکھتا ہے کہ اسلام کا اب خدائی محافظ ہے لہذا ہر اس کے دوبارہ ترقی کرنے کا امکان نہیں۔ کیونکہ ایک طرف اس کے دشمنوں نے اس کی سیاسی طاقت کو ختم کر دیا ہے اور دوسری طرف اسلام کے سامنے واپولانے خود اسلام کو خیرباد کہہ دیا اور یورپ کو اپنا امام سمجھ کر اسکی اقتدار کو خیر خیال کرتے لگ گئے اور انہوں نے

یہ جھلا دیا کہ ایک مسلمان کو جو کتاب لکھ کر لکھنے والے کے دیکھنے سے وہ اسے نہیں کہہ سکتا اور اس سے رہنمائی حاصل کرے بلکہ اس لئے ہے نا لوگ اس کے فتنے مغزوں اور اس کی پیروی سے دین و دنیا میں فائدہ اٹھائیں۔ درحقیقت اسلام کا تزلزل اور یورپ جمالک کا یہ عروج بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کی ایک زبردست دلیلی ہے کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ سب خبریں آج سے تیرہ سو سال پہلے بتا دی تھیں۔ اور اتنی تفصیل سے بتائیں کہ انسان ہر ان کو جانتا ہے یوں معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح مسلمان کی فکرم دکھائی جاتی ہے اس طرح آپ کو وہ تمام حالات پردہ پردہ دکھائے گئے جن سے اسلام دوچار ہونے والا تھا۔ اور اب سب واقعات کے دعما ہونے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی حدیث پر ہم لگا دی کہ نیکو انسان علم غیب جتنی رسالت کی صلے اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا کبھی کسی شخص کی اس وقت تک معلوم نہیں ہو سکتا جب تک کہ خدائے عالم الغیب اس کو نہ بتائے۔ پس اسلام کا یہ ضعف یہ ہے کہ کسی اس حدیث سے نہیں کہ ہم گھبرا جائیں ہم بالکل بوجہ ہیں بلکہ حیرت ماننے اسلام کے ختم ہونے کی خبر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دی اور آپ نے اپنے صحابہ کو بتایا۔ اور وہ لفظ لفظ یہی بھی ہوئی۔ اس حدیث کی طرف سے آپ کو ایک اور خبر بھی دی گئی اور وہ یہ کہ اللہ دوبارہ ترقی کرے گا اور اپنے دشمنوں پر غالب آئے گا اس سے ٹوٹنے والے پاش پاش ہوں گے اور اسلام کا جھنڈا ساری دنیا پر لہرائے گا۔ لیکن یہ سب کچھ خدائی خود کرے گا ہر طرح کی خبر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہو چکی ہے اور خود بخود ہی دوبارہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد سے دنیا میں آئے گی اور اللہ کا لہر تندر اس کے فضل کو جنب گئے گا اور اللہ کی ذمہ داری اس کے لئے ہے کہ وہ لوگوں کو فتنوں کا کارخانہ بنا دے اور اس کی سبب مسلمان کئے جائیں ہونے کی وجہ نہیں ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہی گئے دنیا جاتی ہے کہ سب سب اور اللہ کے اختیار کرنے سے جلد سے جلد مقصد حاصل ہو جائے اور پورے وقتوں کے ساتھ اس وقت کا انتظار کرنا چاہیے جس کی خبر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دی ہوئی ہے۔ (تفسیر جامعہ عربیہ اسلامیہ ج ۱ ص ۱۲۵)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

گورکھ پور (۳۰ اگست)۔ پاکستان کے وزیر خارجہ سید شرف الدین پیرزاد نے کل بھال ایران کے وزیر خارجہ مرشد علی آرم سے ملاقات کی۔ اس موقع پر باہمی دلچسپی کے امور پر بات چیت ہوئی۔ دونوں وزراء نے خارجہ میں پر سول بھی بات چیت ہوئی تھی۔ ایران وزیر خارجہ کل رات تہران واپس روانہ ہو گئے وہ اپنے ہمراہ شہنشاہ ایران کے نام صدر ایوب کا ایک پیغام لگے ہیں۔

قاہرہ (۳۰ اگست)۔ اٹھان مسلمان کے رہنما سید قطب امدان کے دو ساتھیوں عبدالقہار اعلیٰ اور یوسف حشہ کو کل صبح فجر کے وقت پھانسی دے دی گئی۔ ان پر صدر ناصر کو قتل کرنے اور حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کا الزام لگایا گیا تھا۔ صدر ناصر کے دور حکومت میں یہ دوسرا موقع ہے کہ اٹھان کے رہنماؤں کو پھانسی دی گئی ہے۔ ۱۹۵۴ میں مفتی عبدالقادر عموہ امدان کے پانچ ساتھیوں کو بھی پھانسی دے دی گئی تھی۔

کل ایک ہلالی فرمان کے ذریعہ اٹھان کے چار رہنماؤں علی عثمان دی، عبدالمجید ہارکی، عرفہ اور عبد العزیز کی موت کی اطلاع فریدی

تبدیلی کر دی گئی ہے۔ مصر کے باڑا تیار الاہرام کے مطابق ان کی سزاؤں میں کمی اس لئے کی گئی ہے کہ یہ سب بڑھے ہیں۔

ہیرجکارتہ (۳۰ اگست)۔ انڈین ڈانسٹروں کی طاقت و جماعت ایکشن فرٹ کے رہنما اور پارٹینٹ کے باڑا تیار ڈاکٹر عدنان نے مطالبہ کیا ہے کہ گزشتہ اکتوبر میں گورنمنٹوں کی جو ناکام عبادت ہوئی تھی۔ صدر گورنمنٹوں کے بارے میں اپنی پوزیشن واضح کریں۔ اور جب تک وہ دماغت نہیں کرتے انہیں طویل رخصت دی جائے امدان کی جگہ خوج کے مرد آج جنرل سوبارتو کو انڈونیشیا کا قائم مقام صدر بنایا جائے۔

۵۔ لندن (۳۰ اگست)۔ برطانوی فلسفی برٹنڈ رسل نے صدر بٹن کے نام سن جا رکھی ہے کہ وہ پیرس کی اس عدالت میں ڈان طور پر حاضر ہوں جو انہوں نے دیئے نام میں امریکہ کے جنگی جرائم کی تحقیقات کے لئے قائم کی ہے۔

۹۔ سال حساب دان اور عدالت کے صدر

جانسن کے نام جو امریکہ بھیجا ہے وہ گزشتہ شب بھان شاہ ہوا ہے اس میں لاڈ رسل نے لکھا ہے کہ آپ کو بدلت کرتا ہوں کہ آپ اس عدالت میں ڈان طور پر حاضر ہوں اور اپنی صفائی میں ان الزامات کا جواب دیں جو شہادت اور چشم دید گواہوں نے آپ کی ہدایت پر ہونے والے گورنمنٹوں کے سامنے عاید کئے ہیں۔

اس عدالت کی پہلی نشست نومبر میں ہوگی۔ لاڈ رسل دنیا بھر کے مصنفوں دانشوروں اور دیگر ممتاز شخصیتوں کو دعوت دے رہے ہیں کہ وہ ڈان طور پر عدالت کی کاروائی سنبھالیں اور اپنا رائے دیں۔ ابھی تک چارہ شخصیتیں ان کی دعوت قبول کر چکی ہیں۔ جن میں فرانسیسی فلسفی ٹران ہالی سادرتے اور فرانسیسی مصنف سائمن ڈی پوارٹ ملے ہیں۔

ہیرجکارتہ (۳۰ اگست)۔ مرکز وزیر خزانہ مسٹر ایم عقلی نے صنعت کاروں پر زور دیا ہے کہ وہ اپنے کارخانوں کی پیداوار کو زیادہ سے زیادہ بڑھائیں۔ کیونکہ ملک کے دفاع اور خوش حالی کے لئے اس کی اشد ضرورت ہے۔ ان کارخانوں میں زرمبادلہ صرف ہونا ہے جو لگ بھگ شکل

سے کہا جاتا ہے۔ اس نے صنعت کاروں پر عوام اور حکومت کی طرف سے بی زبرداری عائد ہوتی ہے کہ وہ کارخانوں کی پیداوار بڑھائیں۔

انہوں نے وزیر خزانہ کا مدد بھالنے کے لئے کہا۔ یہاں اپنی پھیل کا فرانس میں خطاب کرتے ہوئے کہا کہ صنعت کاروں کو بھاری عوارضیں زرمبادلہ فراہم کرنے اور شکوہ میں رعایت دینے کے بعد حکومت فائننس نہیں رہے گی۔ بلکہ وہ ان کی کارکردگی پر کڑی نگاہ رکھے گی۔ کارخانہ داروں کو پیداوار بڑھانے کے لئے مناسب تمایز لازمی اختیار کرنا چوں گی۔

دسمبر نومبر ۱۹۵۴